

# 中共中央台办、国务院台办负责人就当前两岸关系发表谈话

## 只有确认一个中国原则 两岸制度化交往才能得以延续

新华社北京5月20日电(记者查文晔)中共中央台办、国务院台办负责人20日就当前两岸关系发表谈话,全文如下:

当前,台海局势趋于复杂严峻。两岸同胞高度关注两岸关系发展前景。

2008年以来,两岸双方在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上,开辟了两岸关系和平发展道路。台海局势摆脱紧张动荡,呈现安定祥和。维护这一良好局面是两岸同胞、海外侨胞和国际社会的共同期盼。

维护两岸关系和平发展的关

键在于坚持“九二共识”政治基础。“九二共识”明确界定了两岸关系的根本性质,表明大陆与台湾同属一个中国、两岸不是国与国关系。“九二共识”经过两岸双方明确授权认可,得到两岸领导人共同确认,是两岸关系和平发展的基石。

我们注意到,台湾当局新领导人在今天的讲话中,提到1992年两岸两会会谈和达成了若干共同认知,表示要依据现行规定和有关条例处理两岸关系事务,在既有政治基础上持续推动两岸关系和平稳定发展。但是,在两岸同胞最关切的两岸关系性质这一根本问题上

采取模糊态度,没有明确承认“九二共识”和认同其核心意涵,没有提出确保两岸关系和平稳定发展的具体办法。这是一份没有完成的答卷。

不同的道路选择决定不同的前景。是维护体现一个中国原则的共同政治基础,还是推行“两国论”、“一边一国”的“台独”分裂主张;是继续走两岸关系和平发展之路,还是重蹈挑起台海紧张动荡的覆辙;是增进两岸同胞感情与福祉,还是割裂同胞间的精神纽带、损害同胞根本利益,在这些重大问题上,台湾当局更须以实际行动作

出明确回答,并接受历史和人民的检验。

我们的对台大政方针是明确的、一贯的。我们将继续坚持“九二共识”政治基础,坚决反对“台独”,坚定维护一个中国原则,同台湾同胞和台湾所有认同两岸同属一中的党派和团体一道,努力维护台海和平稳定,维护和推进两岸关系和平发展,争取祖国和平统一的前景。

“台独”是台海和平与两岸关系和平发展的最大祸害。搞“台独”,台湾不可能有和平稳定。两岸人民的共同意志不可违。今天,我们捍卫国家主权和领土完整决

心未变,能力更强,将坚决遏制任何形式的“台独”分裂行径和图谋。

国台办与台湾陆委会的联系沟通机制和海协会与台湾海基会的协商谈判机制,均建立在“九二共识”政治基础之上。只有确认体现一个中国原则的政治基础,两岸制度化交往才能得以延续。

台湾同胞是我们的骨肉乡亲,没有任何力量能把我们分开。我们将进一步扩大两岸同胞交流往来,推进各领域交流合作,深化两岸经济社会融合发展,增进同胞福祉和亲情,共同构建两岸命运共同体,携手实现中华民族伟大复兴。

### 小满至 农事忙

昨天,江苏省连云港市东海县石湖乡农民驾驶农机在田间收获新粮。

当日是二十四节气中的“小满”,各地农民抓住时令开展农业生产,田间地头到处一派繁忙景象。

新华社发



## 国家谈判促药价“腰斩” 三种治疗肺癌乙肝药品降幅超50%

本报讯 据国家卫计委消息,昨天,首批国家药品价格谈判结果向社会公布,其中用于治疗慢性乙型肝炎的替诺福韦酯和用于治疗非小细胞肺癌的埃克替尼、吉非替尼3种药品降价幅度分别达到67%、54%、55%,与周边国家(地区)趋同。

2015年10月,经国务院批准,卫计委等16个部委(局)建立了药品价格谈判部际联席会议制度,组织专家全面梳理国内专利药

品、独家生产药品状况,结合我国重大公共卫生和疾病防治的用药需求,遴选确定首批谈判药品,成立谈判小组,制定谈判流程和策略,同步建立谈判和监督工作机制。

据记者了解,11月下旬,正式启动首批国家药品价格谈判。谈判小组先后与乙肝、非小细胞肺癌专利药品相关企业进行了多轮谈判。

在我国,慢性乙肝是导致肝

硬化、肝癌的主要原因。因此,及时和有效的抗病毒治疗是非常必要的。

世界卫生组织和我国最新指南推荐的一线治疗慢性乙肝的口服药物是替诺福韦酯和恩替卡韦。替诺福韦酯属于专利药,谈判之前的月均药品费用约1500元,谈判后的月均药品费用降至约490元。恩替卡韦(已过专利期的原研药)目前月均药品费用约820元。

原发性肺癌是我国常见的恶性肿瘤之一,发生率居恶性肿瘤首位。非小细胞肺癌约占所有肺癌的80%,严重危害人民群众身体健康。

埃克替尼谈判之前的月均药品费用约12000元,谈判后的月均药品费用降至约5500元。吉非替尼谈判之前的月均药品费用约15000元,谈判后的月均药品费用降至约7000元。

(人民)

### 邵东“袭医案”: 3名嫌疑人被批捕

本报讯 5月19日晚23时,湖南邵东“5·18袭医案”三名犯罪嫌疑人杨某奎、杨某春、杨某新因涉嫌故意伤害罪被批准逮捕。

经市县两级公安机关调查,5月18日,在邵东县杨桥镇发生一起交通事故,5名伤者被送至邵东县人民医院五官科住院部就诊。三名犯罪嫌疑人系伤者家属,因与医生发生争执情绪激动,随后辱骂并用拳头殴打王俊医生,致其伤重,经市县政府和卫生部门组织专家全力抢救无效死亡。

(新京)

### 北京市教委公布 75所合格民办高校名单

据新华社北京5月20日专电(记者赵琬微、魏梦佳)近日,网络流传一份最新“虚假大学”名单。对此,北京市教委20日公布了一份包括75所民办高校的合格名单,并表示最新的合格名单将于6月继续向社会公布。

据了解,自2013年起,民间高考资讯服务平台上大学网先后发布多批“野鸡大学”名单。今年公布的这份名单包括70余所学校,其中北京约占三成。

记者采访了解到,20日公布的名单中,共有75所学校年检结论为通过或基本通过,4所学校暂缓通过。北京科技经营管理学院、北京黄埔大学、北京兴华大学、北京经济管理函授学院等4所学校不通过。

### 微信红包昨天破例了 最高能发520元

本报讯 昨天,“微信红包”发布声明称,5月20日期间,普通1对1红包单个最高金额调整为520元。

5月20日,因为其谐音“我爱你”受到网友追捧,成为一个情人或好友表达爱意的网络节日。随着网络聊天工具的发展,互发微信红包也成为庆祝该节日的一种方式。

5月20日,网友比较热衷的微信红包数额包括520元、520元等。但因为微信红包对金额的限制,最高只能发200元,用户无法发送520元的红包。当天,“微信红包”特地把1对1红包单个最高金额调整为520元,并表示希望小伙伴们玩得开心。

(小腾)

### 最高检:

## 125人涉非法经营疫苗犯罪被批捕

据新华社北京5月20日电(记者陈菲)记者20日从最高人民检察院获悉,截至5月19日,检察机关对涉嫌非法经营疫苗犯罪的125人批准逮捕,立案侦查涉嫌疫苗职务犯罪22件37人。

据最高检检查监督厅有关负责人介绍,截至5月19日,22个省

(市、区)公安机关共立案涉嫌疫苗普通刑事犯罪190件341人,检察机关批准逮捕125人,提起公诉15人,法院作出有罪判决2人;检察机关立案侦查涉嫌疫苗职务犯罪22件37人,决定逮捕10人。

据了解,检察机关已批准逮捕涉嫌非法经营疫苗犯罪的125

人中,福建检察机关批准逮捕25人,河南检察机关批准逮捕19人,黑龙江检察机关批准逮捕15人,广西检察机关批准逮捕13人,河北、山西、内蒙古、辽宁、江苏、安徽、山东、广东、四川、陕西、甘肃等地批准逮捕1人至8人不等。

检察机关立案侦查涉嫌疫苗

职务犯罪22件37人中,福建省检察机关立案侦查14件14人,内蒙古检察机关立案侦查3件12人,江苏省检察机关立案侦查1件4人,安徽省检察机关立案侦查1件3人,山东省检察机关立案侦查2件2人,湖北省检察机关立案侦查1件2人。